
 11سايّ

 

انفصم الأول                  

 عرض انبياناث الإحصائيت ووصفها 

 : تعريف 

يختص ػهى الإحصاء تجًغ ٔتثٕية ٔتُظيى ٔػشض ٔتهخيص ٔتحهيم ٔاعتقشاء انُتائج يٍ انثياَاخ انشقًيح نؼًم 

 . اعتذلالاخ ٔاتخار انقشاساخ في ظم ػذو انتأكذ

: ٔيُقغى ػهى الإحصاء إني قغًيٍ

الإحصاء انٕصفي   -أ  

.  يشًم جًغ ٔتثٕية ٔتُظيى ٔػشض ٔتهخيص انثياَاخ انشقًيح     

(: انتحهيهي)الإحصاء الاعتقشائي  -ب 

تحهيم انثياَاخ ٔاعتقشاء انُتائج ٔاتخار انقشاساخ       

: يُقغى ػهى الإحصاء إني 

عهى الإحصاء                                  

               

  (انتحهيهي)الإحصاء انىصفي                            الإحصاء الاستقرائي   

 جًغ ٔتثٕية ٔتُظيى ٔػشض                               تحهيم انثياَاخ ٔاعتقشاء 

                     .ٔتهخيص انثياَاخ انشقًيح          

 :انبياناثطرق عرض 

 :ؼشيقح انجذأل: أولا  

ْٔي ٔظغ انثياَاخ في جذأل نؼشض تغيش ظاْشج يغ انضيٍ أٔ يغ يغًياخ كانثهذاٌ ٔانًذاسط ٔانجايؼاخ ٔغيشْا أٔ 

:  ٔػُذ اعتؼًال ْزِ انؽشيقح يجة يشاػاج .يغ انضيٍ ٔانًغًياخ يؼاً

   .ػُٕاٌ انجذٔل (1)

. انٕحذاخ انًغتؼًهح ( 2)

.  يزكشاخ انًصادس انتي أخزخ يُٓا انثياَاخ( 3)

. يزكشاخ تفغش انقيى انشارج أٌ ٔجذخ( 4)

 (1)يثال

 . ِ 1427ِ إني 1420انجذٔل انتاني يًثم ػذد انؽانثاخ انًقثٕلاخ في جايؼح انذياو في انفتشج يٍ 

 .لاحظ اَّ يؼشض تغيش ظاْشِ يغ انضيٍ ٔيغتٕفي ششٔغ انؼشض تانجذٔل 

. ِ 1427ِ إني 1420ػذد انؽانثاخ انًقثٕلاخ في جايؼح انذياو في انفتشج يٍ 

 

 

 انُتائج ٔاتخار انقشاساخ  
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( 1)جذٔل 

 انسنت عذد انطانباث 

350  1420  

450  1421  

500  1422  

700  1423  

920  1424  

1080  1425  

1450  1426  

1800  1427  

 . جايؼح انذياو شؤٌٔ انؽانثاخ : انًصذس

 :انبياني نهبياناث الإحصائيتانعرض :  ثانيا

 :طريقت انًستطيلاث أو الأعًذة/ 1

تٕظغ انًغًياخ أٔ انضيٍ ػهي انًحٕس الأفقي أٔ انؼًٕدي ٔسعى يغتؽيم ػهي كم يغًي ٔيكٌٕ استفاع كم يغتؽيم  

. يًثلا نهقيًح انًقاتهح

نهًقاسَح تيٍ قيى انظٕاْش حغة ٔتغتؼًم ْزِ انؽشيقح نهًقاسَح تيٍ قيى انظٕاْش حغة انضيٍ أٔ انًغًياخ ٔأيعا 

. انًغًياخ ػهي يذي ػذج عُٕاخ

: ٔلاعتؼًال انؽشيقح يجة يشاػاج الأتي

.  ػُٕاٌ انشكم (1)

. انٕحذاخ انًغتؼًهح ( 2)

. يزكشاخ انًصادس انتي أخزخ يُٓا الإشكال( 3)
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 ( 2)يثال

انذياو ٔانًؽهٕب ػشض ْزِ انثياَاخ تاعتخذاو انجذٔل انتاني يٕظح أػذاد انؽانثاخ تثؼط أقغاو كهيح الآداب جايؼح 

 :ؼشيقح انًغتؽيلاخ ٔالأػًذج

    

 

 

( :  2)جذٔل      

 

 (3)يثال

انجذٔل انتاني يٕظح أػذاد انؽلاب ٔ انؽانثاخ تثؼط أقغاو كهيح الآداب جايؼح انذياو ٔانًؽهٕب ػشض ْزِ 

 : انثياَاخ تاعتخذاو ؼشيقح انًغتؽيلاخ ٔالأػًذج

  انفهسفت  انجغرافيا  الإعلاو  الاجتًاع  انتاريخ  انقسى

عذد 

  انطلاب
300  250  50  200  400  

عذد 

 انطانباث 
200  300  500  150  600  
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انفهسفتانجغرافياالإعلاوالاجتًاعانتاريخ

ػذد 
انؽانثاخ
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انفهسفتانجغرافياالإعلاوالاجتًاعانتاريخ

ؼانة

ؼانثح

  انفهسفت  انجغرافيا  الإعلاو  الاجتًاع  انتاريخ  انقسى

عذد 

  انطلاب
650  500  400  350  550  
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: طريقت انخط انًنكسر/ 2

 تغتؼًم ْزِ انؽشيقح انثياَيح انُاتجح يٍ  

  ٍ(. يثم تغيش دسجح حشاسج يشيط يغ انضيٍ تانغاػاخ)تغيش ظاْشج يغ انضي

 (. يثم تغيش أػذاد انؽلاب في جايؼح يغ انغُٕاخ)تغيش ظاْشج يغ يغًياخ

 ً(.  يثم تغيش أػذاد انؽلاب حغة انكهياخ ػهي يذي فتشج صيُيح يحذدج)تغيش ظاْشتيٍ يؼا

  ( 4)يثال 

انجذٔل انتاني يٕظح أػذاد انؽلاب تثؼط أقغاو كهيح الآداب جايؼح انذياو ٔانًؽهٕب ػشض ْزِ انثياَاخ 

: تاعتخذاو ؼشيقح انخػ انًُكغش

  انفهسفت  اانجغرافي  الإعلاو  الاجتًاع  انتاريخ  انقسى

ػذد 

  انؽلاب
300  250  50  200  400  

 

 

 

 :طريقت انخط انًحني/ 3

 ْٔي َفظ ؼشيقح انخػ انًُكغش ٔنكٍ تذٌٔ صٔايا

( 4)اسعًي انخػ انًُحُي نثياَاخ انًثال :يثال 
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 :طريقت انذائرة/ 4

تغتؼًم ْزِ انؽشيقح تتقغيى انًتغيش أٔ انظاْشج انكهيح إني أجضاء ، حيث أ ٌ انًجًٕع انكهي نهظاْشج يغأي 

 .ثى يتى تحٕيم كم جضء إني قؽاع يٍ انذائشج. 360يغاحح انذائشج 

= صأيح انقؽاع   

  360×(انًجًٕع انكهي÷قيًح انجضء)     

.  حذج فقػتغتؼًم انذائشج نتًثيم يتغيش أٔ ظاْشج ٔا   

 ( 4)يثال

 ( 2)أسعًي انذائشج نثياَاخ انجذٔل في انًثال 

  360×(انًجًٕع انكهي÷قيًح انجضء= )صأيح انقؽاع 

   95.5=360(* 2450÷( 650=قغى انتاسيخ

   73 360 =(* 2450 ÷500=)قغى الاجتًاع

  58.7= 360( * 2450÷400=)قغى الأػلاو

  360= 51(*2450÷350=)قغى انجغشافيا

  80.8= 360(*2450÷550=)انفهغفح قغى
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